

Projekt „Active Citizens“ - komunitní vzdělávání pro střední školy

Kolektiv třídy 1.D oboru Veřejnosprávní činnost se v dubnu 2012 pod vedením Mgr. Růženy Rückelové a Ing. Ivety Salavcové zapojil do projektu Active Citizens, komunitní vzdělávání pro střední školy. Jedná se o tříletý projekt, který společně realizují British Council a organizace Člověk v tísni (program Varianty) pod záštitou MŠMT. Cílem projektu je vzdělávání učitelů a studentů v komunitní oblasti a dlouhodobý rozvoj škol, jakožto center komunitního života. Projekt je financován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

Během projektu vzniknou na 14 vybraných školách žákovské projekty, které budou konkrétním způsobem přispívat ke zlepšení života v komunitě. V rámci jejich realizace dojde k navázání spolupráce mezi školou a dalšími aktéry komunitního života (např. státní správou, soukromými subjekty, neziskovými organizacemi). Projekt usiluje o nastolení důvěry a spolupráce mezi školou a ostatními partnery, které přetrvají i po jeho skončení.

Úkolem studentů bude analyzovat potřeby místní komunity a poté vymyslet, naplánovat a zrealizovat 2 komunitní projekty (listopad 2012-květen 2013 a listopad 2013-květen 2014), které povedou ke zlepšení situace v dané komunitě a budou reagovat na jednu z identifikovaných potřeb. Téma, které budou projekty řešit, se může dotýkat oblasti životního prostředí, lidských práv, vzdělávání nebo zajištění pomoci potřebným. Výsledky svých prvních projektů představí studenti v květnu 2013 novým 15 účastníkům projektu a ve školním roce 2013/2014 budou již pracovat na novém projektu.

Věříme, že projekt poskytne studentům konkrétní možnost zapojit se do dění v jejich komunitě, realizovat své vlastní nápady a získat nové schopnosti pro budoucí uplatnění na trhu práce. Dále studenti posílí schopnosti sebereflexe, kritického myšlení, efektivní komunikace, práce v týmu, plánování a vedení projektu. Všechny tyto dovednosti jsou důležité pro osobnostní a sociální rozvoj.